

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ямкиной Ирины Александровны «Обучение иностранным языкам будущих инженеров с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки)**

В рецензируемом автореферате Ямкиной Ириной Александровной представлено актуальное и востребованное для современной образовательной системы и педагогической науки исследование, связанное с развитием лингвометодических концепций мультязычного профессионально-ориентированного обучения студентов инженерных вузов. Важной доминантой исследования является учет трендов цифровой трансформации высшего образования и всех сфер профессиональной деятельности, что реализуется в теоретически обоснованном и прагматически рациональном применении информационно-коммуникационных технологий для повышения эффективности достижения обучающимися требуемых образовательных результатов. В связи с этим диссертационное исследование И.А. Ямкиной, посвященное решению проблемы применения мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов в обучении иностранным языкам студентов-будущих инженеров, представляется актуальным для теории и методики обучения и воспитания.

Научная новизна диссертационного исследования И.А. Ямкиной определяется тем, что в нем впервые предложено описание структуры мультилингвальной цифровой компетенции студентов-инженеров и представлена комплексная характеристика мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов как средства обучения иностранным языкам.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что оно вносит вклад в развитие теории и методики иноязычного образования в условиях его цифровой трансформации, моделирует процесс обучения иностранному языку с использованием информационно-коммуникационных технологий, определяет принципы использования мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и внедрении в образовательную практику методики использования мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов в обучении иностранным языкам, в рамках которой создано электронное учебное пособие "Engineering: 's it all about?". Результаты исследования представляются применимыми для организации обучения иностранным языкам при реализации программ основного и дополнительного профессионального образования.

Структура автореферата диссертации подчинена общей логике исследования, обеспечивает полное и ясное представление о полученных автором научных результатах. Объем, хронология и содержание публикаций отражают последовательность проведения исследования и глубину научных изысканий автора.

Изучение автореферата диссертации вызвало вопрос: каким образом в процессе проведения опытного обучения реализован принцип актуализации мультязычной профессионально-ориентированной информации? В качестве замечания отметим незначительные стилистически погрешности, фрагментарно нарушающие строгость научного текста.

В целом, высказанные наблюдения не ставят под сомнение значимость проведенного исследования, положений, выносимых на защиту и главного нового научного продукта – инновационной методики.

На основании автореферата можно заключить, что диссертация И.А. Ямкиной «Обучение иностранным языкам будущих инженеров с использованием мультязычных профессионально-ориентированных веб-сайтов» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Ямкина Ирина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
«Иностранные языки, лингвистика и  
перевод» ФГАОУ ВО «Пермский  
национальный исследовательский  
политехнический университет»

Елена Вадимовна Аликина

05.06.2024

614990, Пермь,  
Комсомольский проспект, д. 29  
ФГАОУ ВО ПНИПУ, кафедра ИЯЛП  
Телефон: +7 342 219-80-40  
e-mail: [alikina@pstu.ru](mailto:alikina@pstu.ru)

Принято к рассмотрению заключения персональных данных, представленных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.



Подпись Аликиной Е.В.

заверяю  
Зам. начальника УК  
Н.В. Колчина